

МОСКОВСКИЙ ПАТРИАРХАТ
АРХИЕПИСКОП ЯРОСЛАВСКИЙ И РОСТОВСКИЙ

150000, г. Ярославль, Богоявленская пл., 14

Тел./факс 73-17-62

№ 939

" 30 " октября 2009 г.

**Его Высокопреосвященству,
Высокопреосвященнейшему ВАРСОНОФИЮ,
Архиепископу Саранскому и Мордовскому,
И.о. Управляющего делами Московской Патриархии**

**Ваше Высокопреосвященство,
Высокопреосвященнейший Владыка!**

В ответ на Ваш запрос № 6691 от 05.10.09 относительно моего мнения о деятельности клирика Санкт-Петербургской митрополии протоиерея Геннадия Беловолова на территории Ярославской епархии почтительно сообщая следующее.

Указанный священнослужитель действительно некоторое время весьма активно проявлял себя на территории Ярославской епархии. Стоит отметить завидное усердие и равнодушие к пастырской деятельности о. Геннадия, пример которого нам казался образцом деятельного священника. Однако, подобная активность, проявляемая не на месте своего постоянного служения, а на территории иной епархии, вызвала подозрение в целесообразности и каноничности такой деятельности. Поэтому прот. Геннадию было предложено более не посещать пределы Ярославской епархии. Письмо с подобной просьбой было отправлено на имя митрополита Санкт-Петербургского и Ладожского Владимира. В этом письме мною также было выражено мнение относительно распространяемой прот. Геннадием брошюре об иконе Божией Матери «Аз есмь с вами и никтоже на вы», которая не имеет благословения ни Правящего архиерея епархии издания, ни моего. В брошюре содержится двусмысленная фраза, которая может быть понята и как благословение издания, и как благословение молитвенных

стояний на берегу Рыбинского водохранилища. В действительности издание брошюры мною не благословлялось, а молитвенная память затопленных монастырей и храмов совершается по моему благословению без участия о. Геннадия в формах традиционных и канонических.

Справедливости ради стоит отметить, что изображение Божией Матери, называемое прот. Геннадием «Аз есмь с вами и никтоже на вы» почитается довольно широко. В самом образе ничего опасного нами не усматривается. Неоднозначность же отношения к этой иконе вызвана скорее той назойливостью, с которой она распространяется, а также весьма зыбкими богословскими мариологическими взглядами её главного популяризатора.

Представляю вниманию Вашего Высокопреосвященства также два рапорта уважаемых членов Епархиального Совета относительно деятельности прот. Геннадия Беловолова на территории Ярославской епархии, мнению которых не имею оснований не доверять.

С почтительной о Господе любовью,



АРХИЕПИСКОП ЯРОСЛАВСКИЙ И РОСТОВСКИЙ

Приложение:

- 1. Копия письма на имя митрополита Санкт-Петербургского и Ладозжского Владимира – 1 экз. на 2-х листах.*
- 2. Копия рапорта благочинного Тутаяевского округа архим. Вениамина (Лихоманова) – 1 экз. на 2-х листах.*
- 3. Копия рапорта благочинного Рыбинского округа прот. Павла Кравченко – 1 экз. на 8-ми листах.*
- 4. Ксерокопии первых листов брошюры – 1 экз. на 2-х листах.*